

Доклад детский сад «Тополек» Солодовник Е.Ю.

Слайд 1 (титульный) Доклад на тему «Нравственно-патриотическое воспитание детей»

Слайд 2 (Цитата)

- Добрый день, уважаемые коллеги. Ни для кого не секрет, что нравственно-патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения. Чувство Родины... Оно начинается у ребёнка с отношения к семье, к самым близким людям – к матери, отцу, бабушке, дедушке, с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... К сожалению в последнее время утеряны многие общечеловеческие ценности, появилось равнодушное отношение друг к другу. Детям стали чужды такие понятия, как милосердие, сочувствие и уважение к людям труда.

Слайд 3 -Встает вопрос – как правильно организовать воспитательную работу в ДОУ, чтобы прививать дошкольникам ценностные ориентации, гражданственность, патриотизм и любовь к своей Малой и Большой Родине? Это многогранный и трудоемкий процесс, который затрагивает все стороны жизнедеятельности. Участие в этом процессе должны принимать и семья и образовательное учреждение. Только общими усилиями можно воспитать поколение людей, которые станут полноценными гражданами, патриотами своей страны.

Задачи нравственно-патриотического воспитания многогранны, для их реализации в ДОУ ежегодно составляется план по патриотическому воспитанию, который охватывает разные формы и методы методологической и воспитательной работы.

Слайд 4- Примерный перечень мероприятий и тем занятий включает в себя тематические мероприятия, посвященные государственным и народным праздникам («День народного единства», «Масленица»...), спортивные конкурсы («Кросс нации»), экскурсии, всевозможные акции и выставки, тематические занятия по изучению природы, особенностей, традиций родного края, государственной символики. При подготовке к проведению мероприятия дети узнают историю возникновения праздника, понимают, кому он посвящен и зачем отмечается.

Слайд 5 -Например, к 800-летию со дня рождения князя Александра Невского в ДОУ, помимо занятий и бесед, прошла выставка рисунков

богатырей, шлемов и доспехов, сделанных руками детей и родителей. Районный краеведческий музей нам предоставил кольчугу и меч. Дети с удовольствием представляли себя в роли богатыря. А к 140-летию К.И. Чуковского все группы ДОУ ставили пьесы по произведениям, таким как «Айболит», «Мойдодыр», «Телефон» и другие. Ребята пробовали себя в роли настоящих артистов, и помогали друг другу вести диалог и обыгрывать сцены.

Слайд 6 - Для знакомства детей с символами страны, села созданы патриотические уголки в группах, в непосредственно-образовательной деятельности, экскурсиях, беседах рассказываем детям о достопримечательностях села и знаменитых земляках. Наши воспитанники приняли участие в шашечном турнире, посвященном памяти нашего земляка Н.И.Безрукова. Участвовали в муниципальном конкурсе чтецов «С малой Родины начинается Россия», где заняли призовые места за чтение произведений о родном крае.

Слайд 7- Мероприятия по патриотическому воспитанию в ДОУ обычно приурочивают к празднованию соответствующих государственных праздников, таких как День Победы, День Защитника Отечества, Международный женский день. При подготовке празднования Дня защитника Отечества у мальчиков формируется понятие, что они будущие мужчины, сильные и крепкие, опора своей семьи, Родины. Международный женский день посвящен формированию у дошкольников семейных ценностей и образа женщины, как хранительницы семьи. Традиционно, накануне мероприятий, дети своими руками делают подарки и дарят их не только своим родным и близким, но и примеряют на себя роли волонтеров. В феврале 2021 года ребята из подготовительной группы "Ромашка" приняли участие в районной акции "Спешите делать добро!" По просьбе районного совета женщин, лично председателя Конышевой Любови Николаевны, они изготовили поздравительные открытки для пожилых жителей-юбиляров села, а ребята из старшей группы "Клубнички" в рамках акции «Мы желаем счастья, добра и теплоты!» изготовили поздравительные открытки - корзинки с цветами и пожеланиями для пожилых одиноких женщин села.

Слайд 8 - Также стало доброй традицией отмечать праздник День Победы, не просто торжественным мероприятием на уровне ДОУ, но и ходить к памятнику «Павшим воинам» для возложения цветов. В этом году, мы провели мини-митинг для наших воспитанников прямо около Вечного огня. Были приглашены дети войны, и один из них передал знамя победы

нынешнему поколению. А ребята пели песни, читали стихи и танцевали для них. Приняли участие в поселковой акции «Голубь Мира», ребята изготовили голубей и вместе с родителями прикрепили на баннер цвета неба в центре с.Казачинское.

Слайд 9 -У нас заключен договор о взаимном сотрудничестве с Районным Домом Культуры, что позволяет нашим воспитанникам принимать участие в культурных мероприятиях уже на уровне села, района и области. Мы являемся постоянными участниками областного фестиваля детского юношеского творчества «Весна Победы». На митинге села в честь Дня Победы «Время читать письма», наши воспитанники сыграли роли маленьких блокадников, покидающих город на корабле. Когда ребят познакомили с сюжетом и рассказывали о блокадном Ленинграде, изумлению, сожалению не было предела, эмоции были неподдельные. Они сочувствовали всем жителям: и взрослым и детям.

Показательные выступления военно-патриотического клуба «Росич», в котором занимаются дети подготовительного к школе возраста, заставляют гордиться и любоваться маленькими солдатами, а другим детям стремиться попасть в их ряды.

В мае, в районном доме Культуры прошла премьера мюзикла «Тролли в стране чудес», где главные роли сыграли также наши воспитанники. Маленькие тролли помогали Алисе из страны Чудес, восстановить справедливость, они сообща помогали преодолеть препятствия на пути к поиску волшебной арфы.

Слайд 10- В рамках реализации дополнительного образования в летний оздоровительный период сотрудниками районного краеведческого музея, была апробирована программа «Веков связующая нить», которые провели ряд мероприятий с нашими дошколятами. Ребят познакомили с историей старинной избы и предметов, загадывали загадки о предметах быта и т.д. Такие встречи воспитывают у детей интерес и уважение к своей малой Родине.

Слайд 11- Ежегодно являемся участниками районных мероприятий волонтерского движения «Юный волонтер», под руководством Е.Г.Соколовой. Волонтерство - это бесплатная помощь, в результате своего труда ребенок получает не материальную плату, а «плату» в качестве внутреннего удовлетворения. У детей начинает формироваться активная жизненная позиция, умение ориентировать в социуме.

Слайд 12- В завершении своего выступления хочется сказать: воспитать патриота своей Родины - ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается, и я перечислила лишь малую часть, той кропотливой, каждодневной работы, которая проводится в нашем детском саду по патриотическому воспитанию. Использование разнообразных средств и методов работы, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы.

Которую мы будем продолжать с учетом новых методических рекомендаций Министерства Просвещения России. Спасибо за внимание!